PAO.OR.0063-2-2/09
        PROTOKÓŁ Nr  20/09
z  posiedzenia  Komisji  Komunalnej i Rozwoju Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu   19 lutego 2009 r. o godz. 16.00 w  sali  Nr 13

Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1

 Członkowie Komisji obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu -nieobecny nieusprawiedliwiony radny  Marcin Mróz.

Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:      
1) Adam Lewandowski
    - Burmistrz Śremu,
2) Leszek Kowalski
    - Naczelnik PPS Urząd Miejski w Śremie,

3) Marek Dłużak

    - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie,

4) Robert Mielcarek
    -  Naczelnik PRK Urząd Miejski w Śremie,
5) Maria Maciejewska
    - Dyr. Ekonomiczny PWiK Sp. z o.o. w Śremie,

6) Andrzej Szczepaniak
    - Prezes PWiK Sp. z o.o. w Śremie,

7) Szymon Wasielewski
    - Koordynator PŚ Urząd Miejski w Śremie,

8) Adrian Domański
    - Prasa Lokalna - Tygodnik Śremski. 

Porządek obrad :  
1. Informacja o przyjętych planach zagospodarowania przestrzennego      i wynikających skutkach finansowych dla gminy związanych z przy-gotowaniem terenów pod inwestycje ( media).

2. Informacja nt. problemów i planów w zakresie zaopatrzenia gminy Śrem w energię elektryczną, cieplną oraz gaz.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały :



a) w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowej 

    taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków.



b) w   sprawie   zatwierdzenia   Planu   Odnowy   Miejscowości 
               Psarskie na lata 2009 - 2016,



c) w   sprawie   zatwierdzenia   Planu   Odnowy  Miejscowości 

     Krzyżanowo  na lata 2009 - 2016.

4.  Sprawy    bieżące    komisji-   informacja    z   bieżącej   działalności      

     Burmistrza  w zakresie działania Komisji.



Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Zbigniew Świetlik - Prze-wodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.oo witając wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji .  Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 8 członków Komisji, nieobecny 1 radny, a więc  komisja jest władna do podejmowania  prawomocnych decyzji. 


Komisja obradowała zgodnie z porządkiem obrad.
ad. 1 . Informacja  o  przyjętych  planach  zagospodarowania przestrzen-  

            nego i wynikających skutkach finansowych dla gminy związanych     

            z przygotowaniem terenów pod inwestycje ( media), stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Dyskusja:


 Radny A.Mieloszyński zapytał jakie łącznie nakłady finansowe zostały poniesione w latach 2007 i 2008 r. w związku z przyjętymi planami ?

 L.Kowalski- Naczelnik PPS przekazał, że skutki finansowe są wykazywane w ramach opracowywanych planów zagospodarowania przestrzennego. Omówił zasady opracowywania prognoz przez wykonawców projektów planów miejscowych w oparciu o dane aktualne na dzień sporządzania prognozy.


Wspomniał, że skutki finansowe na dzień sporządzania prognozy dla obszaru "Helenki " to kwota 27.342,- zł. Także dla obszaru wsi Psarskie skutki są wysokie. Przekazał, że prognozy są dołączane do każdego z planów.


Radny Zb. Świetlik zapytał w jaki sposób jest ustalana wysokość kwoty pod wykup nieruchomości pod drogi?

L.Kowalski- Naczelnik PPS - wyjaśnił, że wyceny nieruchomości przeznaczonej pod drogę dokonuje każdorazowo rzeczoznawca.


Radny M. Basaj- zwrócił uwagę, że w przedstawionej informacji brak wydatków  w pkt. 5, 7 i 10 zapytując,  co to oznacza?


L.Kowalski- Naczelnik PPS - odnosząc się do pkt 5 ( plan dot. obszaru przy ul. Kilińskiego -Grunwaldzkiej ), przekazał, że projektant planu w tej kwestii się nie odniósł z uwagi na fakt iż jest to teren gminy, a więc nie ma potrzeby wykupu gruntu. Projektant planu w tym przypadku nie odniósł się co do poniesionych kosztów.


Pkt 7 dot.  planu dla obszaru Śremskiego Parku Inwestycyjnego -Obszar Zachodni -  jest to także teren gminy.


Radny M. Basaj nawiązując do informacji w pkt 2 (dot. planu dla obszaru wsi Psarskie ) zapytał, dlaczego nie podano kosztów dot. budowy dróg czy nie zostały oszacowane, zostało to pominięte?

L.Kowalski- Naczelnik PPS - stwierdził, iż być może pominął taką kwestię przy sporządzaniu tej informacji.

Na tym dyskusję zakończono.


Komisja powyższą informację przyjęła bez uwag, poprzez aklamację.

ad. 2 Informacja nt. problemów i planów w zakresie zaopatrzenia gminy 
Śrem w energię elektryczną, cieplną oraz gaz, została sporządzona w oparciu o przesłane informacje z poszczególnych zakładów, stanowi załącznik nr 4  do protokołu.

Dyskusja:


Radny A. Mieloszyńki- zwrócił uwagę, że w przedstawionej informacji podano, iż poziom napięcia -jakość zasilania energetycznego jest niezadowalająca zapytując, w jakim procencie dokonanolikwidacji linii napowietrznych na rzecz linii kablowych ziemnych?

Podano, że w sieci cieplnej  ubytki dobowe wody sieciowej zmniejszyły się o 50%  zapytując, w stosunku do jakiej ilości?


L.Kowalski - Naczelnik PPS wyjaśnił, że tak dokładnej informacji nie mógł przedstawić ze względu na brak takich danych.


A.Lewandowski- Burmistrz Śremu dodał, że problemy występują z dostawą energii elektrycznej na linii przesyłowej Środa Wlkp. - Śrem. Także występują problemy z jakością przesyłanego gazu. W tych kwestiach są podejmowane  interwencje, rozmowy z przedstawicielami firm.

Radny B. Żeleźny - zwrócił uwagę, że gmina wiele terenów przeznaczyła pod budownictwo mieszkaniowe, zapytując czy gmina ma możliwość nacisku w kwestii dostaw energii i gazu dla tych terenów?

Wspomniał, że na tych terenach występują trudności lub całkowity brak możliwości podłączenia prądu jak również planów rozwoju tych firm na tych terenach.


A.Lewandowski- Burmistrz Śremu przekazał, że wiele budynków mieszkalnych funkcjonuje na przyłączach energetycznych czasowych - budowlanych. Podobna sytuacja jest z gazem , a podstawowym kryterium rozwoju ww. sieci na tych terenów, to względy finansowe- opłacalność dla firm.


Radny A. Mieloszyński - zapytał, jak wygląda sprawa budowy na terenie gminy źródeł  energii odnawialnej   tzw. farm wiatrakowych.
Zwrócił uwagę, że w informacji podano, że trudno jest określić jej potencjał wytwórczy na obszarze gminy. Wykorzystanie wiatru będzie miało w gminie raczej ograniczone możliwości rozwoju ze względu na uwarunkowania lokalizacyjne farm wiatrakowych, zapytując jak tą informację  ma rozumieć skoro ekspertyzy były inne i chęć budowy tych farm na terenie gminy?

Wspomniał, że była też mowa o zorganizowaniu takiego spotkania z przedstawicielami Firm, które chcą takie źródła energii budować na terenie gminy, by przedstawili wady i zalety energii wiatrowej. Zapytał, kiedy takie spotkanie zostanie zorganizowane?

A.Lewandowski- Burmistrz Śremu przekazał, że takie spotkanie jest organizowane 18 marca 2009 r. w miejscowości Mórka. 


L.Kowalski- Naczelnik PPS dodał, że w m-cu wrześniu br. to zagadnienie będzie przedstawione na posiedzeniu Komisji Wsi i Samorządu.
Na tym dyskusję zakończono.

ad. 3. Projekt uchwały :

a) w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowej     taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków
A.Lewandowski-  Burmistrz Śremu wspomniał, że zgodnie z wcześniejszą zapowiedzią dot. przejścia na system taryfowy opłat za wodę i zrzut ścieków tak aby rok obrotowy w spółce był zgodny z rokiem kalendarzowym, przedkłada projekt uchwały w tej sprawie.
Projekt uchwały  omówił Robert Mielcarek - Naczelnik PRK.

Projekt uchwały dot. przedłużenia czasu obowiązywania dotychczaso-wej taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Śrem na 
okres od  1 kwietnia 2009 r. do 31 grudnia 2009 r.  


W uzasadnieniu podano, że zgodnie z art. 24 ust. 9a ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (Dz. U. Nr 72, poz. 747 z późn. zm.) na uzasadniony wniosek przedsiębiorstwa wodociągowo – kanalizacyjnego rada gminy, w drodze uchwały przedłuża czas obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków, lecz nie dłużej niż o 1 rok.   


W dniu 20 stycznia 2009 r. Przedsiębiorstwo Wodociągów 
i Kanalizacji w Śremie Sp. z o.o. złożyło wniosek o przedłużenie czasu obowiązywania dotychczasowej taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków na okres trzech kwartałów, tj. od dnia 1 kwietnia 2009 r. do             31 grudnia 2009 r.


PWiK w Śremie Sp. z o.o. świadczy usługi w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków w zakresie zgodnym z treścią § 5 Aktu Założycielskiego Spółki z o.o. oraz decyzji Zarządu Miejskiego z dnia 24 maja 2002 r. zezwalającej na prowadzenie działalności w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.


Wiodącą działalnością Przedsiębiorstwa jest pobór, uzdatnianie 
i rozprowadzanie wody oraz odprowadzanie i oczyszczanie ścieków. Działalność w powyższym zakresie Przedsiębiorstwo prowadzi w oparciu 
o  własną infrastrukturę na terenie miasta i gminy Śrem oraz w niewielkim zakresie na terenach gmin ościennych.  

 
Stawki taryf obecnie obowiązujące zostały zatwierdzone przez Radę Miejską w Śremie uchwałą Nr 171/XXI/08 z dnia 28 lutego 2008 r. na okres od 1 kwietnia 2008 r. do 31 marca 2009 r. 

Obowiązujące obecnie taryfy są taryfami jednolitymi i wynoszą dla wszystkich odbiorców:  - 4,17 zł/m³ netto + podatek VAT za odprowadzanie ścieków.


PWiK w Śremie Sp. z o.o. przy obowiązywaniu powyższych taryf osiągnęło w 2008 r. dodatni wynik ekonomiczny na działalności kanalizacyjnej. 


Na podstawie opracowanego planu techniczno – ekonomicznego, rzeczowo – finansowego na 2009 r.  przy zachowaniu dotychczasowych taryf  zakłada się  również osiągnięcie dodatniego wyniku finansowego. 

Przedłużenie obowiązywania taryfy do dnia 31 grudnia 2009 r. nie poniesie za sobą negatywnych skutków społecznych, gospodarczych   i finansowych.

Następnie głos zabrał Andrzej Szczepaniak - Prezes PWiK Sp. z o.o. w Śremie  przekazując, że wyniki finansowe roku 2008 i plany na 2009 rok umożliwiają utrzymanie obecnie obowiązującej od 1.04.2008r ceny za 1 m3 odprowadzanych ścieków ( 4, 17 zł netto) przez kolejny okres rozrachunkowy tj. do 31.12.2009r.


Powyższa decyzja była możliwa wobec efektów modernizacji oczyszczalni ścieków, a przede wszystkim przez wytwarzanie energii elektrycznej z gazu uzyskiwanego w drodze fermentacji metanowej osadów ściekowych.


Obawy budzi obecna światowa i dotykająca nas recesja gospodarcza.

Rozmiary i skutki kryzysu ekonomicznego trudno przewidzieć.


Mając na uwadze powyższą sytuację przyjęto zmniejszenie ilości zrzucanych ścieków ( 98%) w planie na 2009 rok, a tym samym mniejsze wpływy finansowe.


Ponadto zwiększona zostanie częstotliwość inkasowania należności za wodę i ścieki aby przeciwdziałać powstawaniu narastających zaległości w opłatach.


Optymistycznym akcentem jest powiększająca się ilość odbiorców usług wodociągowych i kanalizacyjnych.


Z naszych usług korzysta ca 45. 000 ludzi, a zaewidencjonowanych mamy około 6.000 podmiotów gospodarczych i indywidualnych. Spółka dokłada wszelkich starań do powiększania obszaru swojego działania i w ochronie interesów naszych klientów do prawidłowego konstruowania taryf oraz okresów ich obowiązywania.

Dyskusja:


Radny A. Mieloszyński poprosił o przytoczenie treści przepisów prawnych podanych w podstawie prawnej projektu uchwały.

Odnosząc się do zapisu w uzasadnieniu projektu uchwały mówiącego o tym, że przedłużenie obowiązywania taryfy do dnia 31 grudnia 2009 r. nie poniesie za sobą negatywnych skutków społecznych, gospodarczych               i finansowych przekazał, iż w tej sprawie odniesie się podczas obrad komisji gdy będzie omawiana działalność przedsiębiorstwa w 2008 roku.

R.Mielcarek- Naczelnik PRK - odczytał treść przywołanych przepisów prawnych zawartych w projekcie.

A.Lewandowski- Burmistrz Śremu dodał, że wynik finansowy spółki za 2008 r.,  to kwota ponad pół miliona złotych netto.
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.


b) w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Psarskie na lata 2009 - 2016, przedstawił Szymon Wasielewski- Koordynator PŚ.

Projekt uchwały dot. zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Psarskie na lata 2009 – 2016, przyjętego uchwałą Nr 1/2009 Zebrania Wiejskiego sołectwa Psarskie z dnia 19 stycznia 2009 roku.

Przekazano, że zgodnie z rozporządzeniem Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 14 lutego 2008 roku w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 wymaganymi załącznikami do wniosku o dofinansowanie zadania ze środków ww. programu są: Plan Odnowy Miejscowości,  uchwała w sprawie przyjęcia tegoż planu podjęta przez Zebranie Wiejskie oraz uchwała Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia planu.

W celu możliwości wnioskowania o dotację na realizację planowanego zadania „Budowa centrum rekreacyjno – wypoczynkowego w Psarskiem”, podjęcie niniejszej uchwały jest niezbędne.
Dyskusja:

Radny A. Mieloszyński- zwrócił uwagę, że na str. 37 w załączniku do projektu uchwały jest błąd gramatyczny ( Pierwsze zdanie pod tabelką).

Poprosił o podanie autorów opracowana Planu Odnowy Miejscowości zapytując, co  to za grupa ERGO oraz jaki był koszt tego opracowania ?

Sz. Wasielewski- Koordynator PS wyjaśnił, że jest to instytucja, która zajmuje się planami odnowy miejscowości, która opracowała ten dokument przy udziale Zespołu PS Urzędu Miejskiego. Koszt 1 opracowania, to kwota 2.700,- zł.
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.


c) w   sprawie   zatwierdzenia   Planu   Odnowy  Miejscowości      
                    
    Krzyżanowo  na lata 2009 - 2016 zreferował Szymon Wasielewski- 
    Koordynator PŚ.

    Wspomniał, że projekt uchwały dot. zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Krzyżanowo na lata 2009 – 2016, przyjętego uchwałą Nr 1/2009 Zebrania Wiejskiego sołectwa Krzyżanowo z dnia 14 stycznia 2009 roku.  Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 14 lutego 2008 roku w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 wymaganymi załącznikami do wniosku o dofinansowanie zadania ze środków ww. programu są: Plan Odnowy Miejscowości,  uchwała w sprawie przyjęcia tegoż planu podjęta przez Zebranie Wiejskie oraz uchwała Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia planu.


W celu możliwości wnioskowania o dotację na realizację planowanego zadania „Budowa sali sportowej ze świetlicą w Krzyżanowie”, podjęcie niniejszej uchwały jest niezbędne.
Dyskusji nie było.

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.


Pismo zawierające treść opinii o ww. projektach uchwał, stanowi załącznik nr 5  do protokołu.

ad 3  Sprawy  bieżące  komisji -

- informacja z bieżącej działalności Burmistrza w zakresie działa-nia Komisji, w imieniu  Burmistrza Śremu złożył Robert Mielcarek -Naczelnik PRK.  Informacja stanowi załącznik nr 6  do protokołu .

Dyskusji nad przedstawioną informacją nie było.
A. Lewandowski- Burmistrz Śremu poinformował radnych o:
1. rozmowach gminy z PWiK  nt. realizacji zadania -  budowa   kanalizacji w Mórce przez przedsiębiorstwo oraz o przygotowy-waniu wniosku o dofinansowanie  budowy kanalizacji  we wsi Dąbrowa i pozostałych wsiach z tego rejonu, ze środków zewnętrznych,
2. kontynuowaniu inwestycji w strefie Wałbrzyskiej,

3. otrzymaniu ostatecznej decyzji w spr. wysokości subwencji ogólnej, wyrównawczej i oświatowej,

4. propozycji wykorzystania sali "BAZAR" do organizowania koncertów,

5. wystąpieniu do Rady Nadzorczej- ŚTBS w sprawie wykonania wszelkich niezbędnych przeglądów. Raport w tej sprawie będzie gotowy na dzień 06.03.2009 r.,

6. zmianach w zatrudnieniu jakie miało miejsce w Urzędzie Miejskim w Śremie od 1 stycznia 2009 r.,

7. stanie bezrobotnych w gminie Śrem.


Radny Zb. Świetlik zapytał, o realizację drugiej nitki obwodnicy za Zbrudzewem oraz czy pozyskano środki zewnętrzne na modernizacji wieży wodociągowej w Śremie?

A.Lewandowski- Burmistrz Śremu poinformował, że odbył rozmowy z WZDW i Dyr. Departamentu nt. realizacji kolejnego etapu obwodnicy. Zadanie, od strony dokumentacyjnej ma być przygotowane w 2009 r. z realizacją zadania w 2010 r.

Wniosek gminy Śrem na zadanie dot. modernizacji wieży został pozytywnie oceniony i jest na 27 miejscu. Wg wstępnych szacunków, środków wystarczy na realizację tylko 10 wniosków.

W tej sytuacji gmina będzie ubiegać się o środki zewnętrzne z programu na renowację zabytków. Wnioski można składać do 31 marca br. Po uzyskaniu środków z tego źródła, jak również biorąc pod uwagę środki własne przyjęte na to zadanie, gmina przystąpi do prac remontowych zabezpieczających obiekt.


Radny A. Mieloszyński zapytał, czy jest już rozstrzygniecie Sądu w sprawie wezwania Rady do usunięcia naruszenia prawa w związku z podjęciem uchwały 470/XLIII/02 z dnia 22 lutego 2002 roku w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w gminie Śrem dla obszaru położonego na gruntach wsi Zbrudzewo i Mechlin oraz czy Burmistrz wydał już Zarządzenie w sprawie podziału środków w Dz. 600 rozdz. 6016 $ 42- zakup usług pozostałych?

A. Lewandowski- Burmistrz Śremu przekazał, że proces w dalszym ciągu trwa- rozstrzygnięcia jeszcze nie ma. Spodziewa się, że do końca marca br. sprawa winna być rozstrzygnięta.

Przekazał, że dopiero w tym tygodniu podpisał z Powiatem umowę na utrzymanie dróg powiatowych, tak więc w przyszłym tygodniu takie zarządzenie o podziale środków zostanie podpisane. Wspomniał, że Zarządzenie, które wyda nie będzie odbiegać od projektu przekazanego radnym przy omawianiu projektu budżetu gminy na 2009 r.


Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji  Zbigniew Świetlik podziękował za udział w posiedzeniu komisji zaproszonym gościom oraz członkom komisji. Obrady komisji zakończył o godz. 17. 20.
Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.

Protokolant:




                         Przewodniczący
Zofia Kłak 





   Komisji Komunalnej i Rozwoju

podinspektor PAO.OR.



             Zbigniew Świetlik
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